

Ходорковский и презумпция невиновности

Лидеры либеральных партий, правозащитники и адвокаты Ходорковского сочли реплики Владимира Путина в телеэфире давлением на суд. Премьер с упреками не соглашается.

Категоричные, с точки зрения либеральных политиков, оценки премьер-министром Владимиром Путиным дела Михаила Ходорковского усилили опасения сторонников экс-главы ЮКОСА о том, что приговор ему будет обвинительным. Адвокаты же считают, что глава правительства России нарушил презумпцию невиновности, заявив, что Ходорковский должен сидеть в тюрьме. "Я, как известный персонаж Владимира Высоцкого, считаю, что вор должен сидеть в тюрьме, а в соответствии с решением суда Ходорковскому вменяется в вину хищение, достаточно солидное. Речь идет об уплате налогов и мошенничестве и счет идет там на миллиарды рублей", - сказал Путин в ходе общения с россиянами в прямом телерадиоэфире.

Адвокат экс-главы "ЮКОСа" Карина Москаленко, комментируя "Интерфаксу" высказывания премьера, высказала мнение, что слова Путина о доказанности вины Ходорковского накануне вынесения приговора говорит о том, что вердикт суда будет обвинительным. "Это выступление будет иметь целый ряд последствий. Во-первых, в виде обвинительного приговора и отсутствия независимого суда, на который бы не оказывалось давление", - заявила Москаленко. "Второе - легче будет обосновывать и доказывать нарушение презумпции невиновности", - добавила адвокат. "Можно порадоваться такой искренней, правда, с прямым нарушением закона, демонстрации причины преследования Ходорковского и нахождения его в тюрьме, а также возможного вынесения обвинительного приговора вопреки доказательствам, прямо оправдывающим его", заметила Москаленко. Адвокат считает, что в Европейском суде также удастся доказать наличие нарушений статьи 18 Европейской конвенции по правам человека "о политической мотивированности преследования".

Другой защитник Ходорковского Вадим Клювгант заявил "Интерфаксу", что высказывание премьер-министра свидетельствует о давлении на суд. "Я очень признателен Владимиру Путину за то, что он для нас сегодня сделал, он нам очень помог. Во-первых, он сделал все возможное, чтобы внимание и интерес к нашей теме, который был вчера, продолжился и сегодня", - сказал Клювгант. "Еще спасибо за то, что в то время, когда судья на приговоре в совещательной комнате, и все мучаются догадками, что же там происходит, и чего ждать, Владимир Путин, упомянув нынешнее обвинение и сказав, что вина доказана, снял все сомнения в том, кто, откуда и как сильно оказывает давление на суд", - добавил защитник.

Сам Путин не считает, что его слова могут оказать давление на суд. Отвечая на вопросы журналистов в четверг после общения с гражданами страны в прямом телерадиоэфире, Путин сказал, что, говоря о деле Ходорковского, он имел в виду "прежнее решение суда". "Новые эпизоды суд будет рассматривать объективно. Но и разница в финансовых нарушениях огромна. Тогда речь шла о 25 млрд рублей неуплаты по налогам, сейчас 800-900 млрд. И это будет судом внимательно рассмотрено", - отметил премьер.

Позиция либералов

Лидеры партий "Яблоко" и "Правое дело" считают, что высказывания Путина по делу экс-главы ЮКОСа подчеркивают необъективность российского суда. "Очень легко отсылать в такой суд, который примет заведомо заданное ему решение. То, что мы знаем об этом процессе, совершенно не говорит о его объективности", - сказал "Интерфаксу" в четверг лидер "Яблока" Сергей Митрохин. "Ходорковский пострадал за то, осмелился противостоять и оппонировать Путину. Другие олигархи, которые не сделали этого, сейчас не только не сидят в тюрьме, а процветают, используя те же нефтяные доходы", - отметил Митрохин.

Сопредседатель "Правого дела" Леонид Гозман, в свою очередь, заявил, что Путин говорил о признании вины Ходорковского судом, хотя оглашения приговора еще не было. "Поэтому получается: либо премьеру уже что-то известно, либо теперь со слов премьера что-то стало известно судье Данилкину", - сказал политик.

Со своей стороны, сопредседатель партии народной свободы "за Россию без произвола и коррупции" Борис Немцов заявил: "Сегодня все услышали и поняли, что лично господин Путин стоит за уголовным

преследованием Михаила Ходорковского". Он расценил заявление премьера как "беспрецедентное давление на суд до вынесения им приговора". "Сегодня всем стало понятно то, что многим из нас было ясно уже давно. Путин считает Ходорковского более страшным человеком, чем бен Ладен и Басаев вместе взятые. Нет сомнения, что именно в этом причина переноса оглашения приговора с 15 на 27 декабря", - сказал Немцов. "Наше правосудие, и без того не характеризующееся независимостью, окончательно растоптано, нанесен удар по самим основам российской государственности", - добавил оппозиционер.

Тревоги правозащитников

Правозащитники также выразили озабоченность в связи с заявлением премьер-министра о доказанности вины Ходорковского перед вынесением приговора по так называемому "второму" делу "ЮКОСа". "Сегодняшний комментарий - это дополнительное обстоятельство, отягчающее работу суда и вынесение справедливого, взвешенного и независимого решения", - сказала "Интерфаксу" в четверг глава московского отделения международной правозащитной организации Human Rights Watch Анна Севортьян. Она заявила, что ряд ведущих неправительственных международных организаций некоторое время назад направил президенту РФ Дмитрию Медведеву обращение, в котором говорилось о нарушениях на втором процессе по делу Ходорковского. "Проблемы с этим процессом связаны с тем, что он выглядит политически мотивированным", - сказала Севортьян.

К независимому решению суда по делу Ходорковскому призвали активисты Amnesty International. "Amnesty International выражает надежду на то, что судья Данилкин (Виктор Данилкин, председательствующий на процессе по Ходорковскому) примет справедливое решение. Мы полагаем, что профессиональный судья не должен обращать внимания на комментарии подобного рода", - сказал "Интерфаксу" в четверг глава российского отделения Amnesty International Сергей Никитин, имея в виду высказывание Путина о Ходорковском. "Тем не менее, Amnesty International не впервые отмечает, что такое поливание грязью исходит из властных кругов РФ", - подчеркнул Никитин.

Ранее руководитель старейшей в России независимой правозащитной организации, Московской Хельсинкской группы Людмила Алексеева предположила, что перенос на 27 декабря начала оглашения приговора экс-главе "ЮКОСа" Михаилу Ходорковскому может быть косвенным признаком того, что приговор будет обвинительным. "Боюсь, что в этом есть тайный умысел. 25 декабря во всем мире отмечают Рождество. В это время гораздо меньше людей будут следить за тем, какое по делу Ходорковского вынесено решение", - сказала Алексеева накануне "Интерфаксу". "Это давняя, еще с советских времен, привычка властей переносить что-то на самый конец года, чтобы люди поменьше внимания обратили", - сообщила она.

Лидер движения "За права человека" Лев Пономарев, комментируя "Интерфаксу" перенос начала оглашения приговора Ходорковскому, сказал: "Это прямой сигнал того, что будет приниматься политическое решение.

Какое решение - я не знаю". "Возможно, идет борьба точек зрения. С этим может быть связан перенос", - сказал правозащитник.

С ним согласна глава правозащитного комитета "Гражданское содействие" Светлана Ганнушкина. "Я думаю, что окончательное решение еще не принято. Значит, идет какая-то борьба. Это лучше, чем, если бы сегодня нам объявили о новом сроке Ходорковскому", - сказала она "Интерфаксу".

Автор: Обозреватель Владимир Шишлин © Интерфакс ПОЛИТИКА, РОССИЯ 3690 17.12.2010, 16:30
🕒 373

URL: <https://babr24.com/?ADE=90458> Bytes: 7488 / 7470 Версия для печати Скачать PDF

 Порекомендовать текст

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [ВКонтакте](#)

Связаться с редакцией Бабра:
newsbabr@gmail.com

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: @babr24_link_bot

Эл.посы: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.посы: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: @bur24_link_bot

эл.посы: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: @irk24_link_bot

эл.посы: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: @kras24_link_bot

эл.посы: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: @nsk24_link_bot

эл.посы: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин

Телеграм: @tomsk24_link_bot

эл.посы: tomsk.babr@gmail.com

Прислать свою новость

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"

Телеграм: @babrobot_bot

эл.посы: eqquatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.посы: babrmarket@gmail.com

Подробнее о размещении

Отказ от ответственности

Правила перепечаток

Соглашение о франчайзинге

Что такое Бабр24

Вакансии

Статистика сайта

Архив

Календарь

Зеркала сайта